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                                                     Ο μ ι λ ί α  

                        του Βουλευτή Αρκαδίας  Γιώργου Η. Παπαηλιού  

                               ως εκπροσώπου της Βουλής των Ελλήνων 

               κατά τα εγκαίνια της Παμπελοποννησιακής Έκθεσης Τεγέας  

                              Παλαιά Επισκοπή-14 Αυγούστου 2017 

 

 

 

Η Βουλή των Ελλήνων αποτελεί την κορυφαία θεσμική έκφραση της 

λαϊκής βούλησης, την οποία όλοι οφείλουν να σέβονται 
 

Οι μικροκομματικές και προσωπικές προσεγγίσεις και η επικοινωνιακή  
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αντιμετώπιση των πραγμάτων και δεν ωφελούν και δεν έχουν  

 

αποτελέσματα 
 

Επιχειρείται αλλαγή του αναπτυξιακού υποδείγματος και 

προσανατολισμός  προς την κατεύθυνση της παραγωγής, της 

καινοτομίας, της εξωστρέφειας, στη  βάση της μικρομεσαίας 

επιχειρηματικότητας,  με σαφές αναπτυξιακό και κοινωνικό στίγμα 

 

Η χώρα βρίσκεται στην αρχή του τέλους της επιτροπείας και της 

μέγγενης των «μνημονίων», χωρίς αυτό να σημαίνει και το τέλος των 

δυσχερειών για τους πολίτες, τους εργαζόμενους, τις επιχειρήσεις 

 

 

Η Παμπελοποννησιακή Έκθεση Τεγέας έχει καθιερωθεί πλέον ως θεσμός, 

που αποτυπώνει τις παραγωγικές δραστηριότητες και την πρόοδο της 

οικονομίας, καταγράφει τις προτεραιότητες, τις πρωτοβουλίες και τις 

προοπτικές των οικονομικών φορέων, προβάλλει τη δημιουργία και τα έργα 

παραγωγικών προσπαθειών, συνιστά βήμα συναλλαγών και εν τέλει 

αποδεικνύει το δυναμισμό της Τεγέας, της Αρκαδίας και ολόκληρης της 

Πελοποννήσου.    

 

Η 47η  Παμπελοποννησιακή Έκθεση Τεγέας πραγματοποιείται σε μία 

κομβική συγκυρία. Η ολοκλήρωση της δεύτερης αξιολόγησης και η σαφής 

αποτύπωση της βούλησης προς την κατεύθυνση της διευθέτησης του 

δημόσιου χρέους, η αποπληρωμή του οποίου θα συνδέεται με ρήτρα 

ανάπτυξης, έχουν  οδηγήσει στην άρση της αβεβαιότητας και στην, έστω 

μερική,  ανάκτηση της εμπιστοσύνης στο μέλλον της ελληνικής οικονομίας,  

στην υποχώρηση της απόδοσης των  ελληνικών ομολόγων, στην έξοδο από 

τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος, στην επιτυχή δοκιμαστική έξοδο στις 

διεθνείς κεφαλαιαγορές.   

 

Για πρώτη φορά, μετά την υπαγωγή της χώρας στις «μνημονιακές» 

πολιτικές», το οικονομικό τοπίο βελτιώνεται με σταθερούς ρυθμούς.    
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Οι επενδύσεις και οι εξαγωγές αυξάνονται, το ΑΕΠ σταθεροποιείται με θετικό 

πρόσημο και η ανεργία μειώνεται,  χωρίς να παραγνωρίζεται ότι εξακολουθεί 

να παραμένει σε υψηλά επίπεδα αλλά ότι αυτή η υποχώρηση, έστω «με το 

σταγονόμετρο», λαμβάνει χώραν μετά την εκτόξευσή της σε δυσθεώρητα ύψη 

μεταξύ των ετών 2011-2014. 

 

Και επιπλέον, μέσω νομοθετικών πρωτοβουλιών και άλλων δράσεων, 

ενδεικτικά στον πολύπαθο  χώρο των μέσων μαζικής ενημέρωσης και στον 

τομέα καταπολέμησης της φοροκλοπής, της φοροαποφυγής και της 

φοροδιαφυγής, αντιμετωπίζονται παθογένειες που έχουν ταλανίσει  τη χώρα 

και την έχουν οδηγήσει «στα βράχια».     

 

Αυτοί οι θετικοί οικονομικοί δείκτες είναι καιρός να μετασχηματισθούν σε 

βελτίωση της ζωής των ανθρώπων, που δεν πρέπει να αγνοείται ότι εδώ και 

πολλά χρόνια βιώνουν, με άδικο και επώδυνο τρόπο, τη σκληρή 

καθημερινότητα της συνεχούς μείωσης του εισοδήματός τους, της ανεργίας 

και του φάσματος της φτωχοποίησης.  

 

Η χώρα αποκτά αργά αλλά σταθερά χαρακτηριστικά κανονικότητας, 

χωρίς αυτό να σημαίνει  επαναφορά των πραγμάτων στην πλασματική 

ανάπτυξη του παρελθόντος, η οποία στηριζόμενη σε ένα σύστημα 

διαπλοκής και διαφθοράς οδηγούσε σε  κοινωνικές και περιφερειακές 

ανισότητες αλλά και  στην απαξίωση του δημόσιου βίου. 

  

Οι θεσμικές προϋποθέσεις, το θεσμικό πλαίσιο έχουν διαμορφωθεί ή 

βρίσκονται υπό διαμόρφωση.  

 

Η λειτουργία του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών, η επιτάχυνση 

ίδρυσης επιχειρήσεων, η απλοποίηση των σχετικών αδειοδοτήσεων, η 

θεσμοθέτηση της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας,   η διαχείριση των 

βοσκήσιμων γαιών, η ανάρτηση και κύρωση των δασικών χαρτών και άλλες 

σημαντικές θεσμικές παρεμβάσεις, όπως η απόφαση για ίδρυση και 
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λειτουργία Αναπτυξιακής Τράπεζας σε συνδυασμό με την περαιτέρω 

υλοποίηση του ΕΣΠΑ και την ενεργοποίηση του αναπτυξιακού νόμου, 

προσδιορίζουν τον χαρακτήρα αλλαγής του αναπτυξιακού υποδείγματος και 

του προσανατολισμού  προς την κατεύθυνση της παραγωγής, της 

καινοτομίας, της εξωστρέφειας στη  βάση της μικρομεσαίας 

επιχειρηματικότητας,  με σαφές αναπτυξιακό και κοινωνικό στίγμα, 

εκκινώντας από τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της κάθε περιοχής.  

 

Σ΄ αυτό το πλαίσιο, η δημόσια διοίκηση πρέπει να αποτελέσει στήριγμα και 

τροφοδότη, όχι τροχοπέδη της ανάπτυξης. Οι μεταρρυθμίσεις που βρίσκονται 

σε εξέλιξη και η επικείμενη θεσμική τομή στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης 

κινούνται προς αυτή την κατεύθυνση. 

 

Πάντως όλες αυτές οι τομές δεν γίνονται και δεν αποδίδουν καρπούς  

αμέσως. Ευθύνη όλων είναι να επιταχυνθεί η σχετική διαδικασία. 

 

Στην Τεγέα, στην Αρκαδία, στην Πελοπόννησο, αυτός ο νέος 

προσανατολισμός πρέπει και μπορεί να αρχίσει να λαμβάνει «σάρκα και 

οστά».    

 

Η στροφή προς τον πρωτογενή τομέα αποτελεί προτεραιότητα, με την 

παραγωγή ποιοτικών αγροτικών προϊόντων και την οργάνωση της 

αποτελεσματικής διάθεσής τους, συνδυαστικά με τη μεταποίησή τους 

και την προσφορά αξιόπιστων αγροτουριστικών υπηρεσιών, προς 

δημιουργία υπεραξίας. 

 

Έμφαση πρέπει να δοθεί στην ήπια τουριστική ανάπτυξη και στις ειδικές 

μορφές τουρισμού, δεδομένων του φυσικού κάλλους, της παρθένας φύσης, 

της μυθολογίας, της ιστορίας, της λαϊκής παράδοσης και του λαϊκού 

πολιτισμού, που, σε συνδυασμό με το αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό, 

αποτελούν τα συγκριτικά αναπτυξιακά πλεονεκτήματα της περιοχής.   
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Σ΄ αυτό το πλαίσιο, το επιχειρηματικό δαιμόνιο των Αρκάδων και η  

κοινωνική και αλληλέγγυα οικονομία που βασίζεται στα στοιχεία της 

συλλογικότητας, της συνεργατικότητας και της συμμετοχής, μπορούν να 

απελευθερώσουν και να αξιοποιήσουν υπνώτουσες δυνάμεις και 

δυνατότητες, να καλύψουν πραγματικές ανάγκες και να κινητοποιήσουν νέους 

ανθρώπους. Ας μη λησμονείται ότι από την περιοχή μας προέρχεται και η 

περιοχή μας διαθέτει επιστημονικό δυναμικό υψηλού επιπέδου και 

εξειδίκευσης που, υπό κατάλληλες θεσμικές και οικονομικές προϋποθέσεις, 

έχει την ικανότητα «να κάνει θαύματα».                    

   

Το αναπτυξιακό συνέδριο της Πελοποννήσου που θα πραγματοποιηθεί το 

επόμενο χρονικό διάστημα παρουσία του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα θα 

δώσει τις βασικές αναπτυξιακές κατευθύνσεις αλλά και το έναυσμα ώστε η 

περιοχή μας να καταστεί χώρος δημιουργίας και προκοπής.  

 

Η χώρα μας βρίσκεται στην αρχή του τέλους της επιτροπείας και της 

μέγγενης των «μνημονίων», χωρίς αυτό να σημαίνει και το τέλος των 

δυσχερειών για τους πολίτες, τους εργαζόμενους, τις επιχειρήσεις.       

 

Στο νέο περιβάλλον, χρειάζεται ανάπτυξη, με παραγωγικές δράσεις, 

καινοτομία και εξωστρέφεια, με υψηλή προστιθέμενη αξία για τα 

παραγόμενα προϊόντα και τις προσφερόμενες υπηρεσίες, με τη 

δημιουργία σταθερών  θέσεων εργασίας, με αξιόπιστο περιβαλλοντικό 

σχεδιασμό, με ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμάτων, 

αποκεντρωμένη-εγγύτερη προς τον πολίτη, οικολογικά και οικονομικά 

δίκαιη και εν τέλει βιώσιμη.  

 

Η έμφαση που δίδεται στους τομείς της εκπαίδευσης και της υγείας 

αποδεικνύει το κοινωνικό πρόσημο της επιχειρούμενης παραγωγικής 

ανασυγκρότησης, διότι ανάπτυξη χωρίς κοινωνικά δίκαιη διάχυση των 

ωφελειών της είναι ανάπηρη και μη βιώσιμη.     
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Ευθύνη όλων των πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών δυνάμεων του 

τόπου είναι, συντονισμένα και αποτελεσματικά, να κινηθούν προς την 

κατεύθυνση δημιουργικής υπέρβασης της κρίσης, ρήξης με τα κακώς κείμενα 

του ήδη χρεοκοπημένου  συστήματος και προώθησης της κοινωνικά δίκαιης 

παραγωγικής ανασυγκρότησης του τόπου. Οι μικροκομματικές και 

προσωπικές προσεγγίσεις και η επικοινωνιακή αντιμετώπιση των 

πραγμάτων και δεν ωφελούν και δεν έχουν αποτελέσματα.   

 

Σ΄ αυτό το πλαίσιο, η αναδιάρθρωση και η αναβάθμιση  της  

Παμπελοποννησιακής Έκθεσης Τεγέας αποτελεί σημαντικό όρο για την 

ανάταξη της οικονομίας ολόκληρης της ευρύτερης περιοχής.  

 

Η καθιέρωση, ως ημέρας έναρξης λειτουργίας της Παμπελοποννησιακής 

Έκθεσης Τεγέας, της γιορτής της Μεγαλόχαρης, παραπέμπει  στο ισχυρό 

θρησκευτικό αίσθημα και στις ορθόδοξες θρησκευτικές παραδόσεις του λαού 

μας, ενώ η σύνδεσή της με αξιόλογα πολιτιστικά  δρώμενα υποδηλώνει την 

επιδίωξη ανάδειξης και ενεργού στήριξης  της ιστορίας και της πολιτιστικής 

κληρονομιάς του τόπου αλλά και τη σημαντική σύγχρονη λαϊκή δημιουργία. 

 

Χωρίς αμφιβολία τα πράγματα δεν είναι εύκολα και απαιτούνται σχεδιασμός, 

συντονισμός ενεργειών και σκληρή προσπάθεια, ώστε να αναστραφεί η 

πορεία που οδήγησε στην κρίση.  

 

Προσδοκάται  βάσιμα, ότι ο σχεδιασμός θα μετασχηματισθεί σε ζώσα 

πραγματικότητα. 

 

Ως εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων, η οποία  αποτελεί την 

κορυφαία θεσμική έκφραση της λαϊκής βούλησης και την οποία όλοι 

οφείλουν να σέβονται, εύχομαι καλή επιτυχία στην 47η 

Παμπελοποννησιακή Έκθεση Τεγέας. 

 


